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Итоги деятельности по исполнению полномочий в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов, охраны и использования объектов животного мира, не отнесенных к объектам охоты, в 2019 г.
В отчетный период в соответствии с Федеральным законом от 24.04.1995 № 52-ФЗ «О животном мире» и Федеральным законом от 24.07.2009 № 209-ФЗ «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», принятыми в соответствии с ними федеральными и областными нормативными правовыми актами на территории Кировской области реализовывался комплекс мероприятий, направленный на обеспечение устойчивого существования и устойчивого использования объектов животного мира, отнесенных и не отнесенных к объектам охоты, и среды их обитания. 
Для обеспечения мероприятий по охране и воспроизводству объектов животного мира и среды их обитания, ведения государственного кадастра объектов животного мира, не отнесенных к охотничьим ресурсам и водным биологическим ресурсам, заключен и исполнен государственный контракт на проведение научно-исследовательской работы по составлению перечня ряда видов диких животных (беспозвоночные – класс насекомые), обитающих на территории Кировской области.
В целях обеспечения устойчивого использования объектов животного мира, отнесенных к объектам охоты, проведена работа по установлению лимитов и квот их добычи. Осуществлен сбор и получено 107 заявок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих долгосрочное охотпользование. На их основе, с учетом результатов государственного мониторинга, определены квоты и лимиты добычи охотничьих ресурсов на территории Кировской области в сезон охоты 2019/2020 годов. Проведены общественные слушания, получено положительное заключение экологической экспертизы. Материалы, обосновывающие лимиты и квоты добычи согласованы с Министерством природных ресурсов и экологии Российской Федерации.  
Подготовлен проект документа об утверждении лимита добычи охотничьих ресурсов с указанием объема изъятия охотничьих ресурсов, при необходимости их пол и возраст, а также квот добычи охотничьих ресурсов для каждого охотничьего угодья. Губернатором Кировской области издан Указ от 26.07.2019 № 103 «Об утверждении лимита добычи охотничьих ресурсов и квот их добычи на территории Кировской области на период 01.08.2019 – 01.08.2020».
В целях поддержания численности охотничьих ресурсов, предотвращения возникновения и распространения болезней охотничьих ресурсов, нанесения ущерба здоровью граждан, объектам животного мира и среде их обитания принято 84 решения о регулировании численности на территории закрепленных и общедоступных охотничьих угодий. В рамках проведения мероприятий по регулированию численности добыто 248 лисиц, 60 волков, 182 енотовидных собаки, 61 кабан.
[bookmark: _GoBack]Осуществлен сбор документированной информации об охотничьих ресурсах, об их использовании и сохранении, об охотничьих угодьях,                 об охотниках, об юридических лицах и индивидуальных предпринимателях, осуществляющих виды деятельности в сфере охотничьего хозяйства. Сводная информация направлена в Министерство природных ресурсов и экологии Российской Федерации.
Проведены регулярные наблюдения за численностью и распространением охотничьих ресурсов, размещением их в среде обитания, состоянием и динамикой их изменения. В рамках этих работ заложено и пройдено 3 246 учетных маршрутов, общей протяжённостью 32 545,9 км. Полученные данные направлены в Министерство природных ресурсов и экологии Российской Федерации. В текущем году специальные наблюдения за численностью и распространением объектов животного мира, не отнесенных к объектам охоты, не планировались. Указанные работы проведены в 2017 году и сохраняют свою актуальность на отчетный период.
За 12 месяцев 2019 года по обращениям хозяйствующих субъектов заключено 11 охотхозяйственных соглашений и получена плата за их заключение в размере 21 298,9 тыс. руб.
В рамках обеспечения доступности государственных услуг областным уполномоченным государственным органом юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям выдано 37835 бланков разрешений на добычу охотничьих ресурсов, в том числе: 4544 бланка − на добычу копытных животных, 577 бланков − на добычу медведей, 9091 бланк − на добычу пушных видов животных, 23290 бланков − на добычу птиц, 258 бланков разрешений на добычу пушных животных в целях регулирования численности охотничьих ресурсов и 75 бланков разрешений на добычу копытных животных (кабан) в целях регулирования численности охотничьих ресурсов. На основании обращений граждан в отчетный период выдано 4808 разрешений на добычу охотничьих ресурсов.  Разрешений на содержание и разведение объектов животного мира, отнесенных к охотничьим ресурсам, в полувольных условиях и искусственно созданной среде обитания, в отчетный период не выдавалось, в связи отсутствием обращений об оказании данных услуг.
В целях обеспечения соблюдения требований в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов, охраны использования животного мира, установленных действующим законодательством в отношении граждан, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, проведено 2597 контрольно-надзорных мероприятий. Выявлено 308 нарушений обязательных требований в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов, охраны и использования животного мира. На нарушителей законодательства наложено штрафов на сумму 293,4 тыс. руб. и им предъявлено исков на сумму 610 тыс. руб. Изъято 49 ед.  охотничьего оружия. Привлечено к ответственности 6 нарушителей правил оборота продукции охоты. 
Работа по возмещению ущерба, причиненного охотничьим ресурсам в результате дорожно-транспортных происшествий (далее – ДТП), проводилась по 53 случаям, из которых по 9 случаям взыскание ущерба не представляется возможным, ввиду отсутствия лица, причинившего ущерб, по 19 случаям ущерб взыскан на сумму 1361 тыс. руб., по 25 случаям работа по возмещению ущерба, причиненного охотничьим ресурсам в результате ДТП продолжается.
Проведены мероприятия, направленные на воспроизводство охотничьих ресурсов на территории общедоступных охотничьих угодий Белохолуницкого, Богородского, Верхошижемского, Вятскополянского, Зуевского, Кильмезского, Лузского, Малмыжского, Нагорского, Омутнинского, Опаринского, Подосиновского, Санчурского, Юрьянского районов Кировской области, в том числе: 
- посеяно кормовых полей (га/шт.) - 68/86;     
- изготовлено кормушек для кабана (шт.) - 10;                               
- изготовлено солонцов для лося (шт.) - 60; 
- изготовлено солонцов для зайца (шт.) - 250; 
- выложено минеральной подкормки для лося (кг) - 1800; 
- выложено минеральной подкормки для зайца (кг) -750; 
- изготовлено подкормочных комплексов для боровой дичи (шт.) - 83.
В целях планирования деятельности в сфере охоты и сохранения охотничьих ресурсов заключен государственный контракт и проводятся работы по составлению схемы размещения, использования и охраны охотничьих угодий на территории Кировской области. 
