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Итоги деятельности по исполнению полномочий в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов, охраны и использования объектов животного мира, не отнесенных к объектам охоты, в 2018 г.
Полномочияв области охоты и сохранения охотничьих ресурсов, охраны и использования объектов животного мира, не отнесенных к объектам охоты, и среды их обитания осуществляются уполномоченными государственными органами Кировской области на основании положений статей 6 и 6.1 Федерального закона от 24 апреля 1995 г. № 52-ФЗ «О животном мире» и статей33 и 34 Федерального закона от 24 июля 2009 г. № 209-ФЗ «Об охоте и о сохранении охотничьихресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». 
В 2018 г. целях обеспечения устойчивого использования охотничьих ресурсов своевременно разработаны и утверждены Указом Губернатора Кировской области от 18.07. 2018 № 106 лимиты и квоты добычи охотничьих ресурсов на территории Кировской области на период с 01.08.2018 до 01.08.2019.
Для поддержания численности, предотвращения возникновения и распространения болезней охотничьих ресурсов, нанесения ущерба здоровью граждан, объектам животного мира и среде их обитания принято 95 решений о регулировании численности охотничьих ресурсов. В результате проведения указанных мероприятий добыто 394 лисицы, 77 волков, 233 енотовидных собаки, 121 кабан.
В 2018 г., как и в предыдущие годы, обеспечено ведение государственного охотхозяйственного реестра и государственного мониторинга охотничьих ресурсов и среды их обитания. Осуществлен сбор и систематизация документированной информации об охотничьих ресурсах, об их использовании и сохранении, об охотничьих угодьях, об охотниках, о юридических лицах и об индивидуальных предпринимателях, осуществляющих виды деятельности в сфере охотничьего хозяйства. Мониторинг охотничьих ресурсов методом зимнего маршрутного учета проведен на всей территории области. Заложено и пройдено 3298 учетных маршрутов, общей протяженностью 33105,5 км.Осуществлялось ведение государственного мониторинга и государственного кадастра объектов животного мира, не отнесенных к объектам охоты, и среды из обитания.
Для обеспечения доступности государственных услуг заключено 5 охотхозяйственных соглашений в отношении охотничьих угодий площадью 543,077 тыс. га. Юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям выдано 40322 бланка разрешений на добычу охотничьих ресурсов. В соответствии с заявлениями гражданам выдано 1124 охотничьих билета, 4766 разрешений на добычу охотничьих ресурсов в любительских и спортивных целях, 13 разрешений на добычу пушных животных в целях регулирования численности и 1 разрешение на добычу объектов животного мира, не отнесенных к объектам охоты.
В отчетный период в целях выявления, предупреждения и пресечения нарушений требований в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов, охраны и использования животного мира проведено 2476 контрольно-надзорных мероприятий. Выявлено 395 нарушений правил охоты и пользования животным миром, изъято 69 единиц охотничьего оружия. На виновных лиц наложено административных штрафов на сумму 456,0 тыс. руб., предъявлено исков на сумму 530,3 тыс. руб.
По выявленным случаям незаконной добычи с причинением крупного ущерба животному миру органами внутренних дел возбуждено 26 уголовных дел.
[bookmark: _GoBack]В 2018 г. выполнены государственные контракты на проведение 2 научно-исследовательских работ, по результатам которых разработаны рекомендации по обеспечению безопасности объектов животного мира, не отнесенных к охотничьим ресурсам и водным биологическим ресурсам и эколого-научное обоснование запрета охоты на части территорий общедоступных охотничьих угодий в Верхошижемском, Опаринском и Омутнинском районах Кировской области, а также государственный контракт на оказание услуги по обозначению на местности границ общедоступных охотничьих угодий Кировской области (с установленным запретом охоты) специальными информационными знаками (аншлагами) в Лузском, Мурашинском, Даровском Юрьянском, Нагорском и Унинском муниципальном районе Кировской области.
В целях сохранения охотничьих ресурсов, для поддержания и увеличения их численности в общедоступных охотничьих угодьях посеяно 10 га кормовых полей и выложено 33,5 тонны кормов для диких животных. 
В СМИ и информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» размещено 452 публикации по вопросам охраны, воспроизводства и регулирования использования объектов животного мира, отнесенных и не отнесенных к объектам охоты.
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