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Протокол

общественных обсуждений в форме общественных слушаний по объекту государственной экологической экспертизы «Материалы, обосновывающие лимиты и квоты (объем) добычи охотничьих ресурсов на территории Кировской области в период с 01.08.2022 до 01.08.2023»
г. Киров                                                                                                     28.04.2022
Объект общественных обсуждений: «Материалы, обосновывающие лимиты и квоты (объем) добычи охотничьих ресурсов на территории Кировской области в период с 01.08.2022 до 01.08.2023».
Форма проведения общественных обсуждений: общественные слушания.
Дата и время проведения: 28.04.2022, 11 час. 00 мин. 

Место проведения: Кировская область, г. Киров, ул. Красноармейская, д. 17, каб. 302 (здание министерства охраны окружающей среды Кировской области).
Орган, ответственный за организацию и проведение общественных слушаний: Администрация муниципального образования «Город Киров», 610000, г. Киров, ул. Воровского, д. 39, тел. (8332) 64-89-40, inbox@admkirov.ru.

Основание проведение общественных слушаний: в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 23.11.1995 № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе» и постановлением администрации г. Кирова «Об организации общественных обсуждений по объекту государственной экологической экспертизы «Материалы, обосновывающие лимиты и квоты (объем) добычи охотничьих ресурсов на территории Кировской области в период с 01.08.2022 до 01.08.2023» от 15.03.2022 № 585-п.

Информирование о проведении общественных слушаний: информирование о проведении общественных слушаний по объекту государственной экологической экспертизы «Материалы, обосновывающие лимиты и квоты (объем) добычи охотничьих ресурсов на территории Кировской области в период с 01.08.2022 до 01.08.2023» осуществлялось путем размещения сведений в печатном издании, на сайте федерального органа исполнительной власти, сайтах органов исполнительной власти Кировской области и органов местного самоуправления Кировской области, а именно:

в официальной газете Правительства Кировской области «Кировская правда» № 23 от 22.03.2022;
на официальном сайте Росприроднадзора от 21.03.2022;

на официальном сайте министерства охраны окружающей среды Кировской области и сайте управления охраны и использования животного мира министерства от 22.03.2022;

на официальных сайтах муниципальных образований (районов, округов) Кировской области (в период с 18.03.2022 по 22.03.2022);
на официальном сайте МО «Город Киров» от 22.03.2022.
Место и сроки доступности для общественности материалов по объекту общественного обсуждения:

Материалы предварительной оценки воздействия на окружающую среду размещались на сайтах муниципальных образований (районов, округов) Кировской области, сайте МО «Город Киров», на сайте министерства охраны окружающей среды Кировской области и сайте управления охраны и использования животного мира министерства, вместе с уведомлением о проведении общественных обсуждений.

Для ознакомления материалы, обосновывающие лимиты и квоты (объем) добычи охотничьих ресурсов на территории Кировской области в период с 01.08.2022 до 01.08.2023 были доступны с 25.03.2022 по 10.05.2022, в управлении охраны и использования животного мира министерства охраны окружающей среды Кировской области (по адресу: 610020, г. Киров, ул. Володарского, д. 82, каб. 17).
Демонстрационные материалы были доступны с 25.04.2022, по адресу: 610020, г. Киров, ул. Володарского, д. 82, каб. 17.
Председательствующий: Сероев Александр Ананьевич, начальник отдела благоустройства департамента городского хозяйства администрации города Кирова.

Секретарь: Коробов Андрей Алексеевич, главный государственный инспектор отдела охотничьего контроля и надзора управления охраны и использования животного мира министерства охраны окружающей среды Кировской области.
Докладчик:
Костылев Александр Андреевич, консультант управления охраны и использования животного мира министерства охраны окружающей среды Кировской области.
Присутствовали представители: отдела благоустройства департамента городского хозяйства администрации города Кирова, Слободского муниципального района Кировской области, ОО «Кировское городское общество охотников и рыболовов», ООО «Кировохота», ОО «Оричевское районное общество охотников и рыболовов», Кирово-Чепецкая районная общественная организация ОО «КОООиР», управления охраны и использования животного мира министерства охраны окружающей среды Кировской области (список прилагается).
Общее количество участников – 10 человек.
Вопрос обсуждаемый на общественных слушаньях: обсуждение объекта государственной экологической экспертизы «Материалы, обосновывающие лимиты и квоты (объем) добычи охотничьих ресурсов на территории Кировской области в период с 01.08.2022 до 01.08.2023».
Костылев А.А. (консультант управления охраны и использования животного мира министерства охраны окружающей среды Кировской области) представил председателя общественных слушаний Сероева Александра Ананьевича, передал ему слово.

Сероев А.А. (начальник отдела благоустройства департамента городского хозяйства администрации города Кирова) открыл слушания, осветил тему обсуждения. Отметил важность проведения указанных слушаний.
Костылев А.А. (консультант управления охраны и использования животного мира министерства охраны окружающей среды Кировской области) озвучил численность лимитируемых видов охотничьих ресурсов на территории Кировской области по состоянию на 01.04.2021 по данным государственного мониторинга охотничьих ресурсов и среды их обитания.
Доложил, что численность всех лимитируемых видов кроме медведя увеличилась в сравнении с прошлым годом:

численность лося возросла на 17,1% и составила 42730 особей;

численность медведя снизилась на 7,2% и составила 6429 особей;

численность рыси возросла на 16,0% и составила 1543 особей;

численность выдры увеличилась на 4,2% и составила 3398 особей;

численность барсука увеличилась на 11,0% и составила 4257 особи.
Сообщил, что анализ динамики численности говорит о том, что численность лося, рыси и выдры постепенно увеличивается, а численность барсука, с учетом естественных колебаний, находится на стабильном уровне. Численность медведя уменьшилась, что обусловлено целенаправленной деятельностью охотпользователей области по снижению численности данного вида, до действующих с 2021 года нормативов максимально допустимой плотности в охотничьих угодьях. Ранее этот норматив составлял до 2 особей на 1 тыс. га охотничьих угодий, с 2021 года он составляет до 1,5 особей на 1 тыс. га охотничьих угодий.
Кроме этого сообщил, что анализ данных о добыче охотничьих ресурсов показывает, что процент освоения лимита лимитируемых видов находится на сопоставимом уровне, что говорит об изменении объема добычи пропорционально изменению лимита, следовательно, является косвенным подтверждением достоверности информации об изменении численности указанных видов. 

Рассказал об особенностях требований законодательства к материалам оценки воздействия на окружающую среду, которые утверждены приказом Минприроды России от 01.12.2020 № 999 (далее – Приказ Минприроды России № 999).

Пунктом 7.9.4 требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду, утвержденных Приказом Минприроды России № 999, предусмотрено, что к предварительным материалам оценки воздействия на окружающую среду доступ общественности должен быть обеспечен не менее чем за 30 дней до проведения общественных обсуждений.

Пунктом 7.9.5.2. требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду, утвержденных Приказом Минприроды России № 999, предусмотрено, что сроки доступности для общественности материалов по объекту общественного обсуждения после дня проведения общественных слушаний должны составлять 10 календарных дней.

Вместе с тем, пунктом 6 приказа Минприроды России от 27.11.2020 № 981 «Об утверждении Порядка подготовки, принятия документа об утверждении лимита добычи охотничьих ресурсов, внесения в него изменений и требований к его содержанию и составу», предусмотрено, что подача заявок на установление квот добычи охотничьих ресурсов осуществляется юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями с 1 по 10 апреля (включительно), а пунктом 14 данного приказа предусмотрено, что до 15 мая (включительно) уполномоченный орган субъекта Российской Федерации представляет материалы, обосновывающие лимит и квоты (объем) добычи охотничьих ресурсов в орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации, уполномоченный проводить государственную экологическую экспертизу.

Отметил, что с учетом озвученных обстоятельств единственным допустимым для проведения общественных обсуждений периодом является конец апреля. Но так как предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду должны быть доступны для общественности за 30 дней до общественных обсуждений, фактически до начала подачи охотпользователями заявок на установление квот добычи охотничьих ресурсов, предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду, подготовленные управлением охраны и использования животного мира, были основаны на данных о квотах и лимитах добычи охотничьих ресурсов в предшествующие годы.

Рассказал, что в ходе подготовки к общественным обсуждениям объекта государственной экологической экспертизы «Материалы, обосновывающие лимиты и квоты (объем) добычи охотничьих ресурсов на территории Кировской области в период с 01.08.2022 до 01.08.2023» в министерство охраны окружающей среды Кировской области поступило обращение от общественной организации «Кировское городское общество охотников и рыболовов» (далее – ОО «КГООиР») об актуализации объекта государственной экологической экспертизы (письмо от 27.04.2022 № 19 направленное в министерство охраны окружающей среды Кировской области). Отметил, что ОО «КГООиР» предложила к моменту проведения общественных обсуждений доработать материалы, обосновывающие лимиты и квоты (объем) добычи охотничьих ресурсов на территории Кировской области в период с 01.08.2022 до 01.08.2023, в том числе материалы оценки воздействия на окружающую среду, и использовать в них определенные министерством лимиты и квоты добычи.

Кроме этого, ОО «КГООиР» предложила, к моменту проведения общественных обсуждений, изменить материалы оценки воздействия на окружающую среду, оформив их содержание в виде разделов (или подразделов), названия которых были бы близки к пунктам, содержащимся в требованиях к материалам оценки воздействия на окружающую среду, утвержденных Приказом Минприроды России от 01.12.2020 № 999, где это возможно и целесообразно.

Сообщил, что предложения ОО «КГООиР» были одобрены и проведена соответствующая работа по внесению изменений в «Материалы, обосновывающие лимиты и квоты (объем) добычи охотничьих ресурсов на территории Кировской области в период с 01.08.2022 до 01.08.2023».
После этого, участникам общественного обсуждения были розданы два материала: 
Первый – это опубликованная ранее предварительная оценка воздействия на окружающую среду лимитов и квот (объемов) добычи охотничьих ресурсов на территории Кировской области в период с 01.08.2022 до 01.08.2023.

Второй – материалы, обосновывающие лимиты и квоты (объем) добычи охотничьих ресурсов на территории Кировской области в период с 01.08.2022 до 01.08.2023, в том числе содержащие оценку воздействия на окружающую среду, подготовленные с учетом предложений ОО «КГООиР».
Довел до присутствующих информацию о том, что в 2022 году заявки на установление квот добычи охотничьих ресурсов были поданы всеми охотпользователями Кировской области.

Сообщил, что данные, указанные в заявках были сопоставлены с максимально возможной квотой, рассчитанной министерством. В случаях, когда запрашиваемое количество животных было больше максимально допустимого законодательством, квота снижалась, о чем в трехдневный срок уведомлялся заявитель.

Предложил участникам обсуждения ознакомиться с раздаточными материалами.

После ознакомления с материалами, обосновывающими лимиты и квоты (объем) добычи охотничьих ресурсов на территории Кировской области в период с 01.08.2022 до 01.08.2023 участникам было предложено озвучить свои предложения, вопросы и замечания.

Предложений, вопросов и замечаний от участников в ходе общественных обсуждений не поступило. 

В конце общественного обсуждения для голосования были вынесены следующие вопросы:

1. Считают ли присутствующие предложение ОО «КГООиР» об актуализации объекта государственной экологической экспертизы целесообразным.

Голосование:

«За» то, что предложение ОО «КГООиР» об актуализации объекта государственной экологической экспертизы является целесообразным. Проголосовало 10 участников (единогласно);

«Против» – нет;

«Воздержавшихся» - нет.

2. Одобрить объект общественных обсуждений – объект государственной экологической экспертизы «Материалы, обосновывающие лимиты и квоты (объем) добычи охотничьих ресурсов на территории Кировской области в период с 01.08.2022 до 01.08.2023».

Материалы, обосновывающие лимиты и квоты (объем) добычи охотничьих ресурсов на территории Кировской области в период с 01.08.2022 до 01.08.2023, в варианте, доработанном с учетом поступившего предложения, направить для прохождения государственной экологической экспертизы в установленном порядке.

Голосование:

«За» одобрение материалов, обосновывающие лимиты и квоты (объем) добычи охотничьих ресурсов на территории Кировской области в период с 01.08.2022 до 01.08.2023, в варианте, доработанном с учетом поступившего предложения и направлении указанных материалов для прохождения государственной экологической экспертизы в установленном порядке. Проголосовало 10 участников (единогласно).

«Против» – нет;

«Воздержавшихся» - нет.

Решили:

1. Считать целесообразным предложение ОО «КГООиР» об актуализации объекта государственной экологической экспертизы «Материалы, обосновывающие лимиты и квоты (объем) добычи охотничьих ресурсов на территории Кировской области в период с 01.08.2022 до 01.08.2023».
2. Одобрить материалы, обосновывающие лимиты и квоты (объем) добычи охотничьих ресурсов на территории Кировской области в период с 01.08.2022 до 01.08.2023, с учетом поступившего предложения от ОО «КГООиР».
3. Управлению охраны и использования животного мира министерства охраны окружающей среды Кировской области направить указанные материалы для прохождения государственной экологической экспертизы в установленном порядке.
Разногласий между общественностью и заказчиком (исполнителем) не имелось. 

Общественное мнение, выразившееся в предложении ОО «КГООиР» (письмо от 27.04.2022 № 19 направленное в министерство охраны окружающей среды Кировской области), учтено в полном объеме. Иных выражений общественного мнения не поступало.

Председатель общественного обсуждения,

представитель органа местного самоуправления,

начальник отдела благоустройства 

департамента городского хозяйства 

администрации города Кирова                                                            А.А. Сероев
Представитель заказчика (исполнителя),

начальник управления охраны 

и использования животного мира

министерства охраны окружающей 

среды Кировской области                                                             О.Н. Шалагинов

Представитель заказчика (исполнителя),

консультант управления охраны 

и использования животного мира

министерства охраны окружающей 

среды Кировской области                                                                А.А. Костылев

Секретарь, главный государственный инспектор

отдела охотничьего контроля и надзора 

управления охраны и использования животного 

мира министерства охраны окружающей среды 

Кировской области                                                                             А.А. Коробов

Представители общественности: 

ОО «Кировское городское общество

охотников и рыболовов»
ОО «Кировское областное общество

охотников и рыболовов»
Общественная организация Оричевское

«Районное общество охотников и рыболовов 
ООО «Кировохота»
Кирово-Чепецкая РОООО

«КОООиР»
Слободской муниципальный район

Кировской области
